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Commune de Chamois 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2010 

N. 55  del Reg. Delibere  
 
 
OGGETTO: SOCIETÀ PARTECIPATE COMUNALI - DETERMINAZIONI 
 
 

L'anno duemiladieci, il giorno 12 del mese di OTTOBRE   alle ore 19:30 nella sala consigliare si è 
riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sig. DUCLY  Remo nella sua qualità di 
Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
DUCLY Remo Sindaco Presente 
RIGOLLET Marco Vice Sindaco Presente 
BERRUQUIER Paolo Consigliere Presente 
BRUNET Paola   Consigliere Assente 
CASAROTTO Antonio Luca  Consigliere Presente 
GIUNTA Emanuela  Consigliere Presente 
FACCHINI Ermes Consigliere Presente 
LANTERNA Laura Consigliere Presente 
LUBRINI Giovanni  Consigliere Assente 
RIGOLLET Fabio    Consigliere Presente 
RIGOLLET Paolo Consigliere Assente 
RIGOLLET Renzo  Consigliere Presente 
ROSSET Sara Consigliere Presente 

 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. DUCLY  Remo nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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RICHIAMATO: 
 
o la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
o il vigente Statuto comunale; 
o il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi comunali; 
o il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 
o la l. n. 244/2007 (Finanziaria 2008), in particolare l’art. 3, che prevede che non possono essere costituite società 

aventi per oggetto attività di produzione di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle 
proprie finalità istituzionali, né si può assumere o mantenere, direttamente o indirettamente, partecipazioni in tali 
società, ammettendo comunque la costituzione di società che producono servizi di interesse generale e 
l’assunzione di partecipazioni in tali società; 

o la l. n. 122/2010, in particolare l’art. 14 comma 32 che prevede che i comuni con popolazione inferiore ai 30.000 
abitanti non possono costituire società o comunque mantenere partecipazioni azionarie, fatto salvo il caso di 
partecipazione paritaria o proporzionale al numero degli abitanti, costituite da più comuni la cui popolazione 
complessiva superi i 30.00 abitanti; 

 
DATO ATTO che: 
 

- il termine per la determinare in merito al mantenimento o alla dismissione delle quote societarie in possesso 
del comune è stato fissato al 31/12/2011; 

- con decreto ministeriale dovranno essere determinate le modalità attuative delle soprarichiamate norme ed in 
particolare potranno essere previste ulteriori ipotesi di esclusione dal relativo ambito di applicazione; 

- la RAVdA sta verificando l’applicabilità di tali norme agli enti locali valdostani; 
 
RITENUTO in accordo con il Segretario comunale e il revisore dei conti opportuno procedere all’assolvimento 
dell’obbligo di procedere alla ricognizione delle proprie partecipazioni azionarie, determinando in merito al 
mantenimento o meno delle stesse; 
 
DATO ATTO che il Comune di Chamois risulta socio delle seguenti società: 
 

a) Chamois Impianti SpA: partecipazione comunale 49,24 %; 
b) Chamois Servizi Srl: società in house comunale (100%); 

 
VISTO il parere in merito fornito dalla Direzione EE.LL. della RAVdA in merito alla partecipazione del comune a 
società aventi ad oggetto la realizzazione e gestione impianti a fune; 
 
CONDIVISO in toto il contenuto del suddetto parere, allegato alla presente sub A; 
 
RITENUTO, inoltre, che la società Chamois Servizi Srl rientri tra le società costituite per l’esercizio di funzioni e 
servizi istituzionali o comunque di attività strumentali alla P.A.; 
 
RICHIAMATO, inoltre: 
 
- il bilancio previsionale 2010/2011 approvato con deliberazione di C.C. n. 13/10 che presenta sufficiente 

disponibilità; 
- la Deliberazione della G.M. n. 2/10 inerente l'assegnazione dei centri di responsabilità; 
- la deliberazione G.C. n. 12/10 di approvazione del PEG; 
 
A SEGUITO di breve discussione, in cui: 
il sindaco illustra la proposta di deliberazione, sottolineando la sua contrarietà all’ipotesi di un holding regionale 

il consigliere Facchini replica invece che tale opzione potrebbe rivelarsi interessante 

ACQUISITO il parere di legittimità previsto dalla vigente normativa; 
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all’unanimità dei voti espressi per alzata di mano; 
 

D E L I B E R A  
 

1) Di autorizzare il mantenimento delle partecipazioni del Comune di Chamois in seno alle seguenti società, 
per le motivazioni formulate in premessa, sintetizzabili nel riconoscimento del fatto che la partecipazione 
azionaria comunale è strettamente necessaria per il perseguimento delle proprie finalità istituzionali: 

 
- Chamois Impianti SpA; 
- Chamois Servizi Srl; 

 
2) Di incaricare il Sindaco di monitorare la situazione relativa all’attuazione della l. n. 122 /2010 art. 14, 

fornendone adeguata e puntuale comunicazione al Consiglio comunale, per gli eventuali provvedimenti di 
competenza; 

 
3) di incaricare il Sindaco della proposta al Consiglio comunale delle necessarie ed opportune modifiche allo 

Statuto comunale, tese ad esplicitare la corrispondenza alle finalità istituzionali dell’ente delle attuali 
partecipazioni societarie comunali.  

 
 

AG 
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Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale 
Remo DUCLY  Dott.  Alexandre GLAREY 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  19/10/2010 al  03/11/2010, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
Chamois, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre GLAREY 

 
 
 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                    Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                Dott.  Alexandre GLAREY 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                         Il Responsabile dell’UTC   
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                          Arch. Maurizio Caputo 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                     Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                       Dott.  Alexandre GLAREY 
 

 

 
 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Chamois, lì 19/10/2010 
                                                                                                                           Il Segretario Comunale 
                                                                                                                           Dott.  Alexandre GLAREY 
  


